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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A »*/alamcőyei gazdasági egyesület“, a „JJala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a
„kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

Állítsunk nóprajzi múzeumot
Persze, ennek az indítványnak csak úgy lenne 

értelme, ha először elolvasnák ezt a cikkecskét; 
másodszor ha hozzászólnának az érdeklődők és a 
hozzáértők s harmadszor ha a kivitel sürgetésére 
bvleelegyednék legalább három-négy ember, mert egy 
fecske nem csinál tavaszt.

Alólirottnak nagy örömömre válnék legroszabb 
esetben még az is, ha valaki jól elpaskolná ezt a 
cikket, mint nem életrevalót, mert látszanék leg­
alább az érdeklődés, s ez sokkal jobb az agyonhall- 
gatásnál.

Természetesen, aki a hozzászólás kritikájába 
kezdene, megmondáná először is azt, hogy ez az eszme 
életrevaló-é, vagy nem?Ha nem, miért nem? Ha igen, 
hővítné az én érveimet. Másodszor, ha életrevaló, 
kivihető-é, vagy nem? Ha nem, miért nem?S ha 
igen, harmadszor adna bővebb tanácsokat: miféle 

c oi-módon, miféle eszközökkel vihetők ki legköny- 
•y ebben ?

Szándékasan irtani a címbe a néprajzot s nem 
ip,ármúzeumot; mert a néprajzban benne van az ipar 
is, de az iparban nincs meg az összes ethnografia.

Az ethnografia nagyobb körre terjed s felöleli 
a népélct összes mii vaníliásait: a kézügyességnek ezer 
meg ezer fortélyát, a kenyérkereső, a vagy a házi 
belső iparnak minden ágát, továbbá a szellemnek és 
elmének összes termékeit, végre a kedélyvilágot, 
Ízlést, szokást, erkölcsöt, játékot, nótát, nyelvérzéket, 
házat, kertet, ruházatot stb., szóval az elet minden 
nyilvánulását,

Az idő halad és nem vár. Ezer esztendő, ha 
nem is épen nyomtalanul, de aránylag ugyancsak 
nem sok nyomot hagyva, repült el felettünk. Pedig 
a jelen és a jövő, a költő nyelvén szólva, a múlton 
épül s az emlékezeten.

Szemünk előtt látjuk a mai idő rohamos hala­
dását. Az utolsó évtizedekben lázasan törtetünk előre. 
Tudomány, művészet, mesterség, ipar és kereskede­
lem bámulatos lépéseket tesznek. Változik az ízlés, 
a szokás, az erkölcs. Uj dolgok lépnek a régiek 
helyébe. Az új idő szelleme elsepréssel fenyegeti a 
régi dolgoknak még az emlékezetét is.

Mentsünk meg, a mit meg lehet menteni 
egy megyei néprajzi nuizeum felállításával.

Különösen Zalmegycre elég fontossággal bírhat 
ez az eszme s ennek a megtestesülése. Ez a megye 
érdekes ősiséggel dicsekedhetik. Sok régi nyomot még 
nem is fújt be egészen az új idők szele.

Főképen hol van oly érdekes és értékes gazdag 
nyelvláncs, mint e megyének egy nagy darab vidé­
kén a göcsejben ? S hogy a népélet egyik-másik 
nyilvánuiásában meg vannak még némely ősi nyomok, 
js a rohanó civilizatio nem takarta el: ne váljék ez 
szégyenünkre, jobb a foltos, mint az idegen ruha. 
De ha már a haladás kényszere alatt új, sőt idegen 
mázzal kell bevonnunk magunkat: tegyük el leg­
alább emlékbe, ami a miénk — volt. Tartsuk meg, 
őrizzük meg a sajátunkat legalább — emlékben. De 
nem csak az emléket gazdagítjuk evvel. A régi ipar. 
a régi mesterség, művészet, a régi Ízlés, szokás és 
erkölcs alapul szolgál egy újabb, egy fejlődöttebb, 
egy hatalmasabb és ékesebb, de mindenesetre egy 
magyar nemzeti zamattal ékeskedő iparnak, mester­
ségnek, művészetnek, Ízlésnek, szokásnak és erkölcsnek.

S ha ez nem igy történik, akkor is felette ér­
dekes s az oknyomozó történetírónak értékes dolog 
tudni, látni, mikor és mennyiben volt ősi magyar 
nemzeti karaktere a népeiét nyilvánulásának ? Mikor, 
mennyiben cs vájjon miért vetette le ezt a jelleget? 
Mikor, mennyiben és vájjon miért szokott rá az 
idegen Ízlésre ? S melyik szomszéd nép tett reá ha­
tást s minő idegen szél fújt reá ?

Erős támasztéka a történetirónak a néprajz.

Min lennél jobban megtudja ennek a segítségével 
állapítani egyes szétvált törzsek rokonságát.

Hogy példát említsek, vannak egyes jellemvo­
nások ezen a részen, amelyek sem a nagy magyar 
alföld népéhez, sem a keleti székegységhez nem il­
lenek, de illenek némi-némi részben Erdély egy más 
kis vidékének népéhez.

Igen, Zalamegyében a kutató ethonografús sok 
becses portékára találhat.

En nem tudom érdemszerint sorrendbe állítani 
e gazdag rideg szüleményeit, kézi ügyességének re­
mekeit, száz meg száz féle iparnak produktumait. 
De tudom, hogy pl. a majolika, az agyag ipar elég 
szépen virágzik. Ez a becses mesterség nem utolsó 
helyen áll — az értékes dolgok között. Nem éktelen 
disz lenne ebben a gyűjteményes múzeumban a szűr- 
szabó mesterségének egy derék példánya.

Tudjuk, hogy a régi magyarok, mint harci lovas 
nép, cletmódjokhoz képest kitűntek a szijgyártásban, 
kantár, nyereg szerszám készítésben s egyéb bőr­
iparban.

Talán nem roszitl sejtem, Zalamegyében most is ió 
lábait áll a bőripar. Például a kantáival és lábbeli 
készítés.

Nem marad hátra a faipar sem. Nem is említve, 
hogy itt-ott rábukkan az ember egy-egy vizűiből 
tehetségre, miről tanúskodik egy-egy remek kantár, 
egy kicifrázott domborművű pálca stb.

Dísze volna a múzeumnak az asszonyi foglala­
tosság (ha volna) hímző-, szövő-, fonó-ipar!

Azonban a nóprajzi múzeum nem arra való, 
hogy csak remek példányokat foglaljon magában. 
Nem szemkápráztató kiállítás lenne ez, hanem egy 
képe, liíí tükre a mult, a jelen e'$ jövőbeli népeiéinek.

Tehát minden fajtából, az elmaradottabb ipar­
agok fajtájából is egy-egy jobb példány bekerülne 
oda. S természetesen nem csupán a jelennek pro­
duktumait kellene összeszedni, hanem első sorban az

A „Zalamegye“ tárcája.
leereszt ti tor?.

— A „ZALAMEGYE“ eredeti tárcája. —

I.
A „generális vikárius“ megküldte a pápai rendeletet 

Rómából, hogy a Szent Ferenc-rend tagjai térjenek vissza 
a szeizetesi szigorhoz.

A dologba he nem avatott ember előtt ez nem je­
lentett valami sokat. Talán a kedves szent atyák itt-ott 
nagyokat eresztettek a kordán. Nem árt, ha egy kicsit 
szorítanak rajta magasabb helyről. A szent atyák majd 
egy kicsit soványabbak lesznek, mi csak egészségükre válik ; 
de erősödni fog a nép vallásos élete, ami mégis csak 
fontos dolog.

Hanem egészen másként gondolkodtak a tisztelendő 
urak beim, a kolostorokban.

A kaloznaki kolostorban például a páter kvárdián 
olyan szertelen dühös lett, hogy azt a nagy pecsétes szent- 
levelet, amit a provinciálistól kapott s amit novicius 
korában áhitatosan érintett volna ajkaival, ----- most minden 
teketória nélkül földhöz vágta.

Az egyik barát valami iratmásolásra volt berendelve 
a kvárdián mellé s éppen a legcsendesebb szundikálásban 
volt Ijedten riadt föl és réveteg szemekkel bámult a 
haragos háxfőnökre.

— Mi az, rogo lnműllimc?
A kvárdián most még a lábával is lökött egyet a 

bildön fekvő levélen.
Mi y Hát ki akarnak berniünket irtani. Ott van. 

' Hvasd el fiam !
A fiatal páter felemelte csendesen az odább rúgott 

nagy pecsétes levelet és alázatos arccal bontotta fel és 
elolvasta

1 ellát vissza akarják állítani a regi szigort?
V kvárdián mélázó szemekkel bámult ki az ablakon 

at a messzeségbe s vsak úgy háttal fordulva mondta:
— \ issza ám. De tudod-e: mit tesz az?

A páter hallgatott.
— Persze hogy nem tudod. Mi is csak a könyvek­

ből tudjuk. Veletek, fiatalokkal még könyvből sem ismer­
tettük meg, hogy meg ne botránkozzatok a nagy átalaku­
láson. Hát az a szerzetesi szigor abból áll, édes fiam, hogy 
a szó szoros értelmében szőrköntöst kell viselni, fapapucs­
ban járni, a fejedet teljesen kopaszra kell borotváltatni, 
szalma-ágyon hálni, böjtölni, koplalni és koldusnak lenni 
teljesen; szóval a világra nézve meg kell halni teljesen. 
Érted ? Ez a mi szerzetesi szigorunk.

A fiatal páter izgatottan kezdte tömni a kiégett 
pipáját. Rágyújtott; aztán mikor látta, hogy a kvárdián 
csak tovább is kimereng az ablakon, szép csendesen ki­
osont az irodából.

Negyedóra múlva már szinte zsongott a kolostor 
hosszú, boltíves folyosója, mint az eresztő méhek kasa.

Délben, a refektoriumban a máskor szolid, nyugal­
mas szerzetes-arcok szinte ki voltak gyúlva. A lázadás 
pírja volt az.

A kvárdián epés hangon közölte velők a rendeletet. 
Már mindnyájan tudták.

Az elnyomott harag morajlása hullámzott át a nagy 
ebédlő-termen.

A kvárdián körülnézett.
— Mit akartok, fiaim ?
A szerzetesek lesütött szemekkel hallgattak.
— Még most nem kell hallgatni. Most még csak 

a falra van felírva a „szilencium“. De ezután majd még 
testvéri szót is alig válthattok egymással.

Páter Paulus, egy fiatal, szelidképü szerzetes keserűen, 
reszkető hangon mondta:

— IYVer kvárdián, Róma kiirt bennünket.
A kvárdián magasra emelte fejét.
— Igazad van, fiam! te fején találtad a szeget. A 

noviciusok mind itt fognak hagyni bennünket, uj tagok 
nem jönnek közénk, kipusztulunk, ki kell pusztulnunk; 
mert ki lesz olyan bolond, hogy a mai korba nem való maskarát 
csináltasson magából. Mi vének, akik fél-lábbal a sírban 
vagyunk, most már mindent eltűrünk. Hajunkat leborot­
válta az idő. Testünket, lelkünket, elgyötörte az élet. 
Nekünk már mindegy így vagy úgy; de ti nagy bolondot 
tennélek, ha . . .

Elhallgatott. Észrevette, hogy a harag nagyon el­
ragadta. Olyant pöudített meg, amire a szerzetesek talán 
nem is gondoltak volna. De a félig kimondott gondolatot 
kiegészítette a fiatal szerzetesek forrongó lelke

— Én nem maradok a szerzetben! mondta ha­
tározott hangon Paulus páter, a szelidképü fiatal, szerzetes.

A kvárdián szinte ijedt arccal lepett hozzá.
— Mit akarsz tenni, fiain?
— Kimegyek a világba küzdeni.
A kvárdián szeretettel simogatta meg a Italai szer­

zetes szőke fürtéit.
— Nehéz lesz. édes fiam. nagvon nehéz lesz.

II.
Három hónap múlva a kaloznaki kolostorba vártak 

a római generális küldöttjét, aki kolostortól kolostorra 
járt, hogy minden szerzetet külön megkérdezzen: ellógadja-c 
a reformot vagy sem. Akik el nem fogadlak, azoknak 
pápai meghatalmazás alapján azonnal megadta a dimissiót.

Paulus páter cellájában járt- föl, alá. Megállt valamely 
tárgy előtt és rámeredt tekintetével anélkül, hogy a tárgyat 
látta volna. Valahová máshová nézett olyankor, el, messze 
a jövőbe.

Mikor már elfáradt, oda könyökölt a cella kis abla­
kának párkányára és szolid, merengő képpel nézett le az 
alatta elterülő kolostori kertre.

Minden fa. minden bokor ismerőse volt. Azokkal 
együtt-nőtt és azok alatt szőtte az elmélkedés aranyszá­
lait. amik a bölcs megnyugvás földi menyországába vezet­
nek. Azok alatt a csendes, árnyas fák alatt szokot leikével 
visszatekinteni a múltra, keserves gyermekkorára, hogy­
annál nagyobb odaadással tudjon ragaszkodni jelenéhez, 
mely a lelki béke paradicsoma.

Rettenetes volt az ő gyermekkora.
Szüleit nem ismerte.
Valami öreges asszonynál volt egy városban, Hogv 

kije, mije volt az őneki, nem tudta. Csak néninek szólí­
totta és rettenetesen félt tőle, mert ha ránézett, mintha 
azok a mélységesen bennülő sötét szemek szikrákat hány­
tak volna.

ügy tűnik föl neki akkori élete most is, mint egy 
elmúlt nehéz, kínos álom. Elmosódó eseményeiből csak 
egv-egy erősebb hatású kép öröklődött, meg lelkében. Arra

Mai számunkhoz fél iv melléidet van csatolva.
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All

itt-ott véletlenül még fenmaracU dolgokat kellene 
szorgosan felkutatni s az enyészettől megmenteni.

Ha a néprajz körébe vágó mozaikok össze \ an­
nak gyűjtve, kincses bánya ez a történeti ró előtt a 
más vidékek más természetű népeivel való össze­
hasonlítására nézve — s kincses bányája ez a tu­
dománynak.

Ks amit tán előbb említhettem volna, idő, hogy 
a megyének központi első városa kezdeményezze az 
ilves dolgokat. Többek között evvel is emelkednék, 
aminthogy emelkednie is kell.

Az a kérdés végül, létrehozható é égy ilyen 
múzeum? Azt mondja erre Arany János, hogy az
akarat már kész erő, mely előbb utóbb borostyánt
arat. Én azt tartom, hogy létrehozható. Illőbb csupán 
három négy ember álljon össze egy önalkotta bizott­
ságba, majd kibővül az’ annyira, hogy fele is sok lesz.

A város pedig, előre hiszem, szívesen adni fog 
egyelőre ingyen is egy szobácskát a leteendő táigxak 
számára. A részletek és a többi fokozat önként 
jenek majd. Csak a kezdet nehéz, de mindig ott 
van szemünk előtt a biztató példabeszéd, hog) a 

.porszemekből szikla alakul.
Ha, bár hosszabb idő múltán is, megtestesedik 

ez az eszme, megyénk maroknx i magxaiságának h 
fotografáltuk a képét, hogy ha majd az utas szét­
tekint, ne mondja azt, hogy „Élt egy nép a lisza 
hátán századokig lomhán gyáván“, — hanem találjon 
valamit, „Mi neki arról beszélne, Hogy itt hajdan
magyar éle. “

Borbély György.

vány 42 ft 23 kr. Illés siremlékszobor alapra begy ült a 
kamatokkal együtt 69 ft 84 kr. A közgyűlés a jelentest 
tudomásul vette s egyleti pénztárunknak a felmentxeny
magadta. , . _ , . ...

Előterjesztetett a hátralékos egyleti tagsági dijak 
ügyében kiküldött bizottság jelentése. A közgyűlés a bi­
zottság munkálatát a hátralékok alapjául e.iogmka, a/t 
behajtás végett az egyleti elnökségnek kiadta azzal, hogy 
a hát rá lék ok at esetleg per utján hajtsa be, míg az 1< J> ík 
év előtti hátralékok törlését kimondotta.

Az 1899-ik évi költségvetést a választmány javas­
latához képest - beleértve az 1893-tól 1897. évig be­
zárólag megállapított tagsági hátralékokat ugj a M » 

1 kr múlt évi pénztári maradványt — 1-144 it -o ki. 
bevétellel, 215 ft 50 kr. kiadással es így 1.928 it <•> ki. 
pénzmaradvány nyal a közgyűlés elfogadta.

A győrvármegyei községi és körjegyzők egyletének 
dítvánvát — az országos központi egyletnek a vidéki 

hírlapírók szövetségébe örökös alapító tagúi leendő belepcse 
tárgyában — pártolólag terjeszti a közgyűlés az országos
központi egylethez. .............

A toron tál megyei községi és körjegyzők egyletének 
indítványát a jegyzői árvaház alapjára minden jegyzői
irodában gyűjtő-persely felállítása tárgyában, a szepesxai- 
____ • i.á,.n..v,.r2;;i- oo-vldlpnek indítvánvat a

veo-ve tüzetes tanulmány tárgyává sálinak eredményét terjessze 
a közgyűlés elé; 4) Zalavármcgyében egy jegyzői szak­
tanfolyam létesítését a közgyűlés elvben elfogadta s a 
részletek kidolgozásával és annak a jovo évi közgyűlés 
elé való terjesztésével a választmányt megbízta; ») a 
vözi^azoatási bizottságot megkeresi a tankötelesek össze­
írása tárgyában hozott határozatának oly irányban val«. 
me»váltó/tatására, hogy faluhelyeken az összeírást azelöl- 

írósá"' ne a községi jegyzőnek, aki egyébként is munkával 
Igyon meg van terhelve, hanem a községi tanítónak 
közreműködése mellett teljesítse.

Az indítványok letárgyalása után elnök megköszöni, 
a tagoknak szives türelmét és kérve, hogy ót munkaj.íImn 
támng;

megyei községi és körjegyzők egyletének indítványát a 
községi és körjegyzők részére évenként négy heti szabad­
ságidő engedélyezése iránt a belügyminiszterhez benyúj­
tandó kérvény "tárgyában, az esztergomvármegyei községi 
és körjegyzők egyletének indítványát a jegyzőknek alla- 

' • ’ * 1 * kel ~~ öz-

tóegei jegyző egyleti közgyűlés.
Zalavármegye községi és körjegyzők egylete évi 

rendes közgyűlését Kovács Gyula egyleti elnök elnöklete 
alatt f. hó 27-én tartotta Zala-Egerszegen a megyeház
gyüléstermében. ..

Elnök a közgyűlést megnyitván, első sorban üdvö­
zölte az egyesület" tagjainak nevében Cserfán Károly 
alispánt és Cznkelter Lajos megyei első aljegyzőt, mint 
akik a közgyűlést személyes megjelenésükkel megtisztelni 
és ezzel az egyesület iránt való érdeklődésüknek kifejezést 
adni szíveskedtek.

Cserfán Károly alispán megköszönve a figyelmet, 
kijelenté, hogy hivatalos állásában főtörekvése volt értel­
mes, hivatása magaslatán álló jegyzői kar teremtése; 
örömmel jelenti ki, hogy e célját sikerült elérnie; óhajtja, 
hogy a jegyzői kart sok oldalú és önzetlen munkásságának 
megfelelő jutalom érhesse; az Ég áldását kívánja mun­
kásságukra.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után elnök a gyűlés 
nevében mond köszönetét az alispánnak jóakaraté meg­
emlékezéséért.
Q l Ezután elnök felolvasta^ jelentését, mely beszámol 
az egyesület egy évi működéséről, a múlt évi közgyűlés 
által hozott határozatok mikénti foganatosításáról s azok 
elintézési módjáról. A közgyűlés a jelentést azzal vette 
tudomásul, hogy a közgyűlésen csekély számban való 
megjelenésnek oka nem az egyesület iránti közöny, mint 
inkább a jegyzői kar nagymérvű elfoglaltsága

Olvastatott a számadás megvizsgálására kiküldött 
bizottság jelentése, mely szciint az 1897-ik évi bevétel 171 ft 
93 kr., a kiadás 129 ft 70 kr. volt s így a pénztármarad-

atni szíveskedjenek, a közgyűlést bezáita.

mosítás esetén a magán munkálatok végezhetése és 
vegyeiknek és árváiknak félévi fizetés, valamint lakas 
biztosítása iránta belügyminiszterhez benyújtandó kérvény 
tárgyában, a gömör- és kishont vármegyei községi és kör­
jegyzők egyletének indítványát a községi és körjegyzők 
nyugdíj intézetének országosan egyöntetű szervezése és 
állami kezelésbe xTétele tárgyában — a közgyűlés elfogadta 
s a kérvények megszerkesztésével az elnökséget meg
bízta. , .

Az országos központi egyletnek a tagsági dijakra 
vonatkozó átirata felolvastatván, i közgyűlés tudomáséi 
vette ebben az ügyben az egyleti elnöknek a központi 
egylethez tett azt az előterjesztését, hogy az egyesület 
tagjai után a központot illető részt csak akkor szolgál­
tathatja be, ha az egylet saját tagjaitól a tagsági dija­
kat megkapta

Elfogadta a közgyűlés az országos központi egylet­
nek a katonai előfogati dijak felemelése tárgyában tett 
indítványát, továbbá a kanizsai járási községi körjegy­
zők egyletének az örökösödési bizonyítványok bélyegmen­
tessége, valamint a jegyzői egyletek szervezése és alap­
szabályaik módosítása tárgyában tett indítványát.

A folyó évi országos jegyzői egyleti közgyűlésre 
képviselőkul Kovács Gyula elnök és Sehol ez Károly pénz- 
tárnok választattak meg.

Csáktornya nagyközség szervezeti szabályzatával — 
mely az egylet hatásköréhez nem tartozik — a közgyűlés 
nem foglalkozott.

A tárgysorozat kimerítése után a közgyűlés részint 
a választmány, részint az egylet egyes tagjai által tett 
indítvány alapján elhatározta, hogy 1) a vármegyei községi 
és körjegyzők fizetésének 600 írtra való felemelése tár­
gyában indokolt kérvényt terjeszt a vármegye törvényha­
tóságához s az küldöttségileg adja át a vármegye alis­
pánjának. kérve szives támogatását ; 2) az elnökség meg 
bízatott, hogy a jövő közgyűlés idejére Illés Lőrinc volt 
egyleti elnök sírkeresztjét készíttesse el s az e célra még 
szükséges összeg előteremtése végett az egyesület tagjait 
újból keresse meg; 3) a választmányt megbízta, hogy az 
állomosításra vonatkozó reformmunkálatokat- megjelenésűk 
esetére — figyelemmel a vármegye speciális viszonyaira

A városi közkórházi bizottság i. hó 28-án Xénuili 
FAck 1). polgármester elnöklete alatt gyűlést tartott, nim-l wn 
első sorban dr. Grauer Adolf közkórházi igazgató-főorvos 
felolvasta a zala egerszegi közkórház 1897. évi működé­
séről. az 1897. évi közkórházi bevételek- és kiadásokról, 
a közkórház vagyoni állapotáról és egyéb, a közkórhazat 
érdeklődőkről szóló jelentését: bemutatta egyúttal a köz­
kórház forgalmi alapjáról és tartalékalapjáról készített s 
a városi számvizsgáló bizottság által megvizsgált ls97 
évi számadást, valamint az 1898. decemberben egybeállí­
tott leltárt.

A jelentés alapján a közkórház 1897-ik évi műkö­
désére vonatkozólag közöljük a következő adatokat :

a betegforgalmat illetőleg 1897 ben felvétetett 483 
beteg, hozzáadva az 1896 ik évről visszamaradt 41 beteget, 
ápoltatott 1897-ben 524 beteg ; ezek közül távozott gyó­
gyulva 331. javulva 102, gyógyulatlan 12. meghalt 32. 
összesen 477; év végén maradt 47. Vallás szerint: 430 
rom. kath., 19 izr., 14 ág. ev., 14 ev. ref. Illetőség sze­
rint: 269 zalamegyei, 27 zala-egerszegi, 102 vasmegyei. 
16 sopronmegyei, 8 Somogy-, 7 Veszprém -. 6 Mosony-. 
4—4 Baranya- és Trencsén-, 2—2 Pest-Pilis- és Kis Kun 
és Győr-, 1 —1 Torontál-, Nyitra-, Fehér-. Jász-X.-K.-Szolnok-. 
Pozsony , Komárom-, Esztergommegyéből: 23 pedig az 
örökös tartományokból. Az ápolási napok összege 15.560. 
Műtét végeztetett: 46 sebészeti, 6 szemészeti, 5 nőgyó­
gyászati.OJ -------

A pénztári forgalmat illetőleg: a forgalmi pénztál 
nál 15.761 fit 41 kr., a tartalék alapnál 628 fit 90 ki

) 539volt a bevétel, míg a kiadás a forgalmi pénztárnál L 
frt 54 kr., a tartalékalapnál 359 fit 05 kr. volt s így 
pénztári maradvány 1897 december végén a forgalmi 
pénztárnál 221 fit"87 kr., a tartalékalapnál 269 fit 85 ki

A kórház vagyonát illetőleg a jelentés szerint a 
vagvon 70.665 fit 7Ob's kr., teher 1.019 frt 84 kr. s íg\ 
a közkórház tiszta vagyona 1897. december végén 69.645 
frt 95 Vá kr.

A bizottság úgy a jelentést, valamint az 1897-ik 
évi számadást, és az 1897. decemberben felvett leltárt tu­
domásul vette s azokat jóváhagyás végett a közigazgatási 
bizottsághoz beterjeszti;

Dr. Grauer Adolf közkórházi igazgató főorvos elő­
terjesztette a közkórház 1899. évi költségvetési tervezetét, 
amely szerint az összes szükséglet 11.298 frt 30 krt, a 
fedezet 547 frtot és így a hiány 10.751 frt 30 kit tesz. 
melynek fedezhetése \Tégett a napi ápolási díj az 1899-ik 
évre 70 krajcárban volna megállapítandó. A kórházi bi­
zottság az igazgató főorvos által előterjesztett költségve­
tési előirányzatot elfogadta s tekintve, hogy a kórházi 
gondnok fizetésének száz forinttal való javítása, amihez a 
közigazgatási bizottság is hozzájárult, szükségli a napi 
ápolási díjnak 69 krajcárról 70 krajcárra való felemelését.

emlékezett csupán nagyon élénken, hogy sokat, nagyon 
sokat éhezett, nagyon kevéske kenyerét kapott mindig, de 
igen igen sok verést.

Az a nénike hideg télen, mikor hó nem volt és száraz 
göröngyökké fagyott a sár, ki szokta őt ültetni egy félreeső 
utca-sarokra. Ilyenkor mind csupa rongyokat aggatott 
testére. Didergett, majdnem megdermedt azokban a ron 
gyök ban. L'gy kellett a fagyos földön ülnie, imára összetett 
kezekkel és nézni azokra, akik elhaladtak mellette.

Jöttek asszonyok, urak, urleányok, urfiak, megálltak 
mellette, kérdezgették: mi a neve ? kinek a fia ? hol 
lakik v De neki nem volt szabad egy szót sem szólni, mert 
a néni szigorúan megtiltotta. Csak nézett némán a kérdezők 
szemébe; a nagy hidegtől meggyűltek könnyei, beködözték
szemeit s utoljára már nem is igen látta azokat a könyö­
rülő lelkeket, akik oda vetettek egy-egv krajcárt ölébe, 
azután tovább siettek.

A néni az utca másik szögletéből szokta őt olyankoi 
lesni, hogy megtartja-e parancsolatját ? Nagyon szigorúan 
megtartotta, mert félt, iszonyúan félt attól a szikrázó szemű 
nénitől, aki borzasztó módon tudott ütni

Egyszer azután egy rendőr közeledett feléje A néni 
úgy parancsolta, hogy olyankor fel kell ugorni és futni, 
futni előre erősen, míg el nem rejtőzhetik valahova. Úgy 
is tett. De futás közben elesett és a rendőr elfogta.

Hogy azután mi történi, arra nem emlékezett már; 
csak azt°tudja, hogy ahhoz a rettenetes asszonyhoz nem
kellett többé visszamenni. Egy igen jó néninél volt, de
csak néhány napig

Egyik napon behívták a játszásból.
Szelíd, mosolygó képű tisztelendő úrhoz vezették, 

aki már várt reá, az elhozta magával; fölnevelte a kolostorban. 
Itt szolgálgatott a tisztelendő urnák. E mellett iskolába 
járt. Később beöltöztették szerzetesnek. Egész életét itt 
töltötte a kolostor szentelt falai között.

Az a szelidképii pap, aki annak idején őt a szeri ve 
dések közül elhozta és fölnevelte, nem volt más, mint az 
ő szent öregjük : a kvárd ián.

Úgy ragaszkodott ehhez a szent emberhez, mintha 
édes apja lett volna.

És most itt fog hagyni mindent. A kedves emlékű

helyeket, a kis cellát, hol megtisztult lelke olyan sokszor 
emelkedett az áhitat szárnyain ahhoz a tökéletes nagy 
szellemhez, aki bizonyára szelíd, türelmes atyai mosoly­
gással nézi, amint az ő naiv fölnőtt gyermekei itt lenn a 
földön tonzurást, szőrköntösöst, fapapucsost játszanak. 

Csendes kopogtatás hallatszott a cella ajtaján.
— A ve 1 — mondta halkan Paulus páter.
A sekrestyés barát lépett be.
— Páter Paulus, a delegatus ur várja.
— Rögtön megyek.
És sietve ment a sekrestyés fráter után.
A római delegatus mindenik szerzetest, külön bocsá­

totta maga elé.
Mikor Paulus hozzálépett, gyönyörködve nézte a 

szellemes-arcú, szép fiatal szerzetest; azután j ókkaró lag 
megsimogatta a fejét.

__ Nos fiam, meghajolsz szentségcs atyánk akarata
előtt, ugy-e ?

— Meghajolok atyám, de nem fogadhatom el.
— Miért édes fiam ?
— Mert nem tudnám betartani s akkor becstelenné 

válnék magam előtt is.
— Jól van fiam 1 En tehát a szentséges atyától 

nyert hatalmamnál fogva feloldozlak szerzetesi fogalmad 
alól és elbocsátalak.

Paulus mélyen meghajolt, kezet csókolt a delegátus­
nak és eltávozott.

III
A kolostort egymásután hagyták el a szerzetesek. 

Mindegyiket átvette egyházmegyéjébe valamelyik püspök. 
Petrinusokká, világi papokká lettek.

Paulus pátert maga a prímás vette föl főegx ház­
megyéjébe.

A római delegatus távozása után következő hetek 
csupa bucsuzásból állottak.

A kaloznaki kolostor szerzetesei közül a kvárdiánt 
kivéve egy sem fogadta el a szigorítást. Már mind cl is 
búcsúztak. Csak Paulus volt még a kolostorban a fiata 
lók közül.

I Be volt csomagolva mindene. Szomorúan járt föl, 
•alá, megint kis cellájában. Elbúcsúzott minden kis tárgy­

tól, amit magával nem vihetett. Végül leroskadt az ima­
zsámolyra és ott a Szent-Szűz képe előtt zokogva, fuldo­
kolva mondta el búcsú imáját. Nehéz volt, nagyon nehéz 
volt megválnia attól a helytől, hol életének legszebb ko­
rát töltötte, mit paradicsommá avatott a béke, a megnyug­
vás léleküdvözítő érzete.

De hátra volt még a bucsuzás legmegrázóbb részlete. 
Még a kvardiántól is el kellett búcsúznia.

Mikor az imazsámolyról felkelt, mintha kissé meg­
erősödött volna lelke; úgy érezte, hogy most talán vissza 
tudja fojtani könyeit, ha búcsúzik.

Lesietett az emeletről a k várd ián irodájába.
Az öreg könyökére támaszkodva merengett maga 

elé. Mikor a távozni készülőt belépni látta, elfordította 
fejét és intett a kezével, hogy álljon meg.

Lélekfekvő csend következett.
A k várd ián az ablakon kitekintve, fojtott, tompa 

hangon mondta :
— Ne búcsúzz, kérlek ! . . . Menj.! . .". Kisérjen a 

mindenható Ur áldása! . . . Már nyolc bucsuzástt átszeli 
védtem . . . Menj csak, édes jő fiam!... A tied érzem 
— megölne.

Az agg házfőnök most tenyerébe rejtette arcát
Paulus reszketve, halványan nézett reá, aztán ros­

kadozva tett néhány lépést feléje. Megállt. Nagy küzdelem 
vívódott lelkében

Majd egyszerre oda rohant a némán vonagló agg 
szerzeteshez, leroskadt lábaihoz, átkarolta azokat és suttogd 
fuldokló hangon mondta :

— Nem, nem, nem hagylak el atyám! Itt maradok
veled,

Es tőidére hajtotta izzó fejét.
A kvárdián átszellemült arccal hajolt a fiatal szer­

zetes feje fölé és el halmozta azt csókjaival és szakadozottan
suttogta:

— Áldjon meg érte a jó Uten ! Megszakadt volna 
a szivem utánad édes, jó gyermekem !
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a költségvetést jóváhagyás végett beterjeszti a közigaz­
gatási bizottsághoz.

N égül a közkórházi bizottság a közigazgatási bizott­
ság t. évi július 13 áu tartott ülésében 798. sz. a. hozol 
végzésére kimerítő jelentést tesz, hogy a kórházi 1897 
évi jelentés és az 1899-ik évi költségvetés ez ideig miért 
nem terjesztetett be, valamint Rigó Ferenc közkórházi 
alorvos betegségi ügyében s a betegsége tartamára történt 
helyettesítés módjáról.

Útmutatás a szölőinoly és szőlőiloncza irtására.
Úgy a régi, mint a most már rendes termést adó 

újabb telepítésű szőlőkben, legyeneK azok hegyiek vagy 
......okiak, utóbbi három év óta aggasztó módon szaporo­
dik a szőlőmoly (Cochvlis ambiguella) és egyes helyeken 
hozzá csatlakozik már — bár ez időszerűit még szór­
ványosan — a szőlőiloncza (Tortrix pilleriana). Eme két 
rovar kártételeinek meggátlására szolgáló védekezésmódok 
ismertetésé előtt lássuk előbb röviden ekét állat életmódját

I. A szölömoly évente kétszer szokott mutatkozni 
Az első nemzedék hernyói május elejétől körülbelül junius 
utolsó harmadáig találhatók, a mikor kezdetben a fiirt 
apio bimbóit, később a nyíló virágzatot, majd az apró 
kötődött bogyókat pusztítják. E hernyó eleinte igen pa­
rányi és zöldes szinü, később szennyes-rózsás vagy ibolyás- 
sziirkés, legtöbbször azonban szennyes-zöldes, de feje és 
az utána következő első testíz feketés barna; teljesen fel 
nőtt korában 8—10 milliméter hosszú. E hernyót a für­
tön sohasem lehet szabadon látni, mert amig egész kicsi, 
belein rakodik a bimbókba, miközben azokat finom pókszá­
lakkal összekötögeti, későbben pedig részint az elrágott 
virágokból, részint azok elváló hulladékaiból ugyancsak 
a szájából eregető pókszálakkal a fiirt gerezdei között 
hosszúkás fészket készít, a melynek belsejét kibéleli. E 
fészekben tartózkodik és innen indul ki, hogy kártételeit 
folytassa. Egy hernyó készíthet azonban egymásután több 
fészkét is; innen van, hogy az ember abból egy fürtön 
5 —6-ot is talál, de hernyót csak egyben.

Junius végén teljesen kifejlődött és vagy az eddigi 
fészkében, vagy inkább a karón és szőlőtőke alkalmas 
repedésében, de nem ritkán a szőlő kötözésére használt 
anyagban készített külön burokban bebábozódik. Bábja 
csak mintegy 6 milliméter hosszú és világosbarna.

Junius végén szórványosan, julius elején tömegesen 
bikel e bábból a szőlőmoly, mely valamivel nagyobb és 
termetesebb a közönséges ruhamolynál. Arról lehet köny- 
nyen rá ismerni, hogy hátán, ha szárnyait háztető formá­
jává összeteszi, a felső szárnyain egy kis nyereg alakú 
es kávésbarna szinti harántsáv húzódik; a felső szárnyak 
begyen a nyereg alakú rajzhoz hasonló szinü pont van

A nappalt a levelek alsó felére húzódva tölti, csak 
este röpköd, miközben párzik és vagy a már félig kifej 
belőtt bogyóki a, vagy azok nyeleire egyet-egyet, összesen 
mintegy 30 40 petét tojik, amely fehéres és szabad szem­
mel nem igen vehető észre.

Az ebből a petéből kikelő kis hernyócska tehát a 
szólónioly második nemzedéke, mely színre és tei metre 
majdnem teljesen azonos a júniusi hernyóval; julius- és 
augusztusban a bogyókba furakodik. Azokat részben 
egészen kirágja, részben csak kikezdi, de szálaival mindig 
összefonogatja. Az így megtámadott és összecsomózott 
bogyók, melyek legtöbbször a fürt begyén vannak, rothad­
nak nemcsak, mert már amúgy is megvannak sérülve, 
hanem azért is, mert rájuk telepednek a különböző gom 
bák is.

Még mielőtt a szüret ideje beköszönt, a hernyó 
elhagyja a fürtöt és vagy a tökére, vagy a karóra ván­
dorol, hol bebábozódási helyet készít magának, a melyben 
október végéig eleinte mint hernyó vesztegel s csak azu­
táni bábozodik be. Ilyen báb alakjában ki is telel.

Május elején, de ba meleg a tavasz, akkoi már 
április vegén megjelenik a moly a jövő évben újra, mely 
petéit a bontakozó hajtásokba, illetőleg azokban a bim­
bókra tojj a ; e petékből kél ki az a nemzedék, mely tavasz- 
szal és nyár elején a virágfürtöket szokta rongálni.

II. A szőlőiloncza a szőlőmolytól nemcsak nagyságra, 
de életmódjára nézve is különbözik, mert évenként csak 
egy nemzedéke van. Kártételét május eleje, közepe táján, 
tehát a szőlőmolylyal egyidejűleg kezdi és junius közepéig, 
esetleg végéig folytatja. Eleinte csak a hajtások hegyein 
rágcsál, a melyeket előbb többé kevésbbé összefon; de ba 
a hernyó nagyobb, akkor már az alsóbb levelekre száll 
le; itt is mindig fészket készít magának olyanformán, hogy 
vagy egyszerűen behajlítja és leköti a levél egyik-másik 
karé hát, vagy hogy egy levél ráncos bemélyedésében 
maga főié szálaiból egy fedőt sző s abban él, vagy végül, 
hogy összefon néha több levelet vagy fürtöt is, ebben ta­
nyázik s onnan rágja az elérhető zöld részeket. Ha a 
fészkéhez közel már nincs mit rágnia, akkor odébb áll 
s más helyen ismét újabb fészket készit.

A hernyó eleinte pici, sárgás-zöld, majdnem olyan, 
mint a levél szine, de egy-két sárgás-zöld hernyó akad 
akkor is közte, feje és feje után következő első testszelvé­
nyének felső része fényes feketés-barna vagy fekete; hátán, 
az első testszelvény után következő testrészén, két bosszú 
sorban kis fehér, vagy zöldes pontocskákból piszkos-zöld. 
vagy vörhenyes szőrök erednek ; testének alsó szine vilá­
gos-zöld. Hosszúsága 30—40 millim. Igen élénk és fürge 
hernyó; legkisebb érintésre kiveti magát a fészekből, úgy 
hogy azután a zöld lomb között nehéz rátalálni. Julius 
elején vagy néha valamivel későbben a karókon és tőkén, 
de sokszor a leveleken elhelyezett 12—14 millim. bosszú 
*,nvníl szinti bábokból kikel a lepke. Ez is éjjeli állat s 
a "‘'lfiialt a levelek alsó felén meghúzódva tölti, agyag­
om) sárga, de ez a szili igen sok színárnyalatú, felső 
'/árnyán a tőnél egy folt és azután bárom harántsáv van, 
'"eh a szárny alapszínénél mindig sötétchb szinti.

A/ este rajzó és ugyanakkor p.írzó pille petéit 
, , ,7**- legtöbbször 50 — 60, de olykor 150 -200 darab-
bol allé - ’ J -

a „ZALAME0YE“ 1898. évi 31-ik számához.

csomóban a szőlőlévé! felső lapjára tojja. E pete*
Hl11' eleinte halvány zöld, de kikeléskor feketés szürke

A petékből kikelt hernyók kikelés után rögtön, a nélkül, 
hogy rágnának, elszélednck és alkalmas helyen, kivált a 
karókon és a tőke elváladozó kérge alatt telelőre húzód­
nak, honnan azután jövő évben ismét a fakadó szol óhaj­
tásokra vándorolnak föl, hogy kártevésüket itt újból meg­
kezdjék,

Ez a rovar — a szőlőilonca — mint éppen honi 
eseteink mutatják, vidékenkint és kisebb-nagyobb idősza­
kokban igen nagy károkat okoz, sőt ba csakugyan töme­
gesen mutatkozik — mint az éppen Magyarország déli 
részén a 80 as évek elején megtöitént — tönkre teheti 
az egész termést is, miért is okvetctleniil szükséges, hogy 
kártételeinek gátat vessünk.

Hl- Minthogy a szőlőmoly és a szőlőilonca az ország 
legtöbb részén ez idő szerint még csak szórványosan for­
dulnak elő, legfőbb súly e két rovar hernyójának irtására 
fordítandó; mert az ilyen korban könnyen föltalálható s 
ugyancsak könnyen irtható is, s mert ez az eljárás arány­
lag véve a legolcsóbb munkával, de egyúttal a legjobb 
sikerrel jár.

Addig, mig a moly hernyója (május elejétől junius 
közepe tájáig) a fürtön élősködik s ott a megrágott szőlő­
virágzat részeiből készített gubóiban él. nem kell egyebet 
tenni, mint kötözés alkalmával a tőke virágzat-fürtjeit egy­
másután végig megnézni s a kis hernyó fészkét leszedni. 
Minthogy pedig egyik-másik hernyófészek üres, azért nem 
kell a hernyót magát keresni, a mi hiábavaló időtöltéssel 
jár, hanem le kell szedni valamennyi gyanús fészket. 
Hogy a szedő munkások (legjobbak arra munkásnők) sze­
dés közben a fürtöket ne igen rongálják, célszerű, ha azok 
hernydcsiptetőkkel vannak fölszerelve. Ez a hernyó-csiptető 
pedig házilag készíthető, a mennyiben ahhoz csak 35—40 
cm. hosszú és 3 millim. vastag átmérőjű nyers (nem izzí­
tott) drótdarab szükséges, a melyet közepe táján egyszer 
vagy kétszer karika alakjára kell hajlítani, de úgy, hogy 
a drót két vége, mint a nagy U betű két szá»\a, egymással 
párhuzamosan álljon. Az igy készített csiptető két szárát 
azután kalapácscsal laposra kell kalapálni s a szétkalapált 
hegyét reszelő vei egyenesre igazítani. Hogy pedig a csip­
tető összeérő két lapos hegyével a hernyófészket jobban 
és biztosabban megfogni lehessen, jó, hogy ha ez a két 
begye belülről érdes, mely érdességet neki szintén a re 
szelő élével lehet adni. E csiptető vei azután az egyes 
hernyófészek a fürtnek nagy sérelme nélkül szedhető ki, 
és vagy megsemmisíthető kézzel, vagy — a ki munkásait 
ellenőrizni akarja — szedetheti azt fészkestől egy kis - 
vagy egy harmadnyira vizzel telt — edénybe (legjobban 
övre kötött befőztes üvegbe). A munka eleinte, mig a 
munkások belejönnek a kellő gyakorlatba, lassú, de azután 
szaporán halad. Hol nagy a fertőzés, ott tanácsos, hogy 
8—10 munkás után egy megbízható felvigyázó munkás 
menjen, a ki a munkát ellenőrzi s a hanyag munkást az 
elhagyogatott hernyók felszedésére utasítja

IV. Ugyanúgy történjék a szőlőilonca nagyobb her­
nyójának szedése azzal, hogy miután ez a zöld hernyó 
igen fürge és a levél érintése után fészkéből legtöbbször 
hirtelen kiugrik, a munkás legyen figyelmes a hernyó 
ezen ugró tulajdonságára is. Miután ez a hernyó az egy 
kissé összesed rótt levelekben él, legjobb az ilyen level részt 
egyszerűen letépni és a hernyót összenyomni. Keresésénél 
figyelmeztetőül szolgáljon az, hogy a mely szőlőtőke levél- 
zete igen meg van rágva (olyan, mintha jég érte volna), 
ott bizonyára meg van a szőlőilonca hernyója is.

V. A sző1 őmoly második nemzedéke a fültől bántja 
és pedig körülbelül julius elejétől augusztus közepe tájáig, 
esetleg még szeptember elejéig: egyes példányok akadnak 
ilyenkor is. Itt is csak a kézzel váló szedet és tanácsos 
és pedig úgy, hogy a hernyó csiptetőt itt egy kis, de 
bosszú ágú olló helyettesíti: ezzel le kell vágni a fertőzött 
(rothadó) fürtrészt, hogy igy azzal eltávolítsák a hernyót 
s megakadályozzuk a fürt további lotbadását. A levágott 
íültrészeket pedig egy mélyebb edénybe kell összegyűjteni 
s azután vagy foiró vízben megsemmisíteni vagy trágya- 
lébe fojtani.

VI. Minthogy pedig egyik-másik helyen a hernyók 
egy része mégis kikerülheti a szedő munkások kezét, s 
azok telelés végett már augusztus vége felé, vagy az idő­
járáshoz képest későbben is a tőke alsó kérges része, vagy 
a karókra húzódnak, szükséges, hogy a hernyó itt is ir­
tassák. Ez történhetik ősszel és folytatásképen tavasszal; 
ősszel a betakarásig, tavasszal a bontás és esetleg metszés 
után március végéig. Az irtás itt következőké]) történjék : 
A munkás a tőke alsó részéről a kérget előbb kézzel lc- 
hántja és összeszedi; a tőkét azután* kisebb drótkefével 
ledörzsöli, hogy igy az ott meghúzódott hernyókat (s 
október közepe után) esetleg már bábokat megsemmisítse. 
Minthogy azonban a hernyó a régibb csapokba is belehú­
zod hátik és ezek a csapok nem egykönnyen távolíthatók 
el: ezeket a csapokat úgy kell megtisztítani, hogy azok 
Jelébe egy hegyes dróttal (árral) a munkás egyszer-kétszei 
beleszur s a rovart is megsemmisíti.

Ha pedig a karók igen repedésesek, vagy rajtuk 
marad az illető fa kérge is, úgy megtisztítandók azok is; 
s jövőre nézve legcélszerűbb csak sima karót alkalmazni 
s a régi kérges karókat fokozatosan ilyenekkel fülcserélni, 
mert nem ok nélkül való kifogás az, hogy a régi homoki 
u. n. „gyalogszőlők“-ben, hol karó nem volt, nem volt 
szőlőmoly sem. Itt a hernyó telelőre mindig a tőke 
nyakára és a régi csapok közé húzódott, de ezeket télire 
letakarták s akkor annyi pusztult a hernyóból, hogy 
alig maradt belőle valami, azaz kártékonnyá nem igen 
vált. Most azonban, hogy minden valamire való szőlőben 
van karó is, a molyhernyók azokban is telelnek át, ezek­
ből fertőzik újból és egyre tömegesebben a fejlődő szőlőt.
S ez oknál fogva tehát nagy figyelem fordítandó a karók 
tisztántartására még akkor is, ha azok simák. Vaskaró 
vagy drótmívclés ilyen szempontból véve minden esetre 
a fakarónál jobb volna.

Ennyiből áll az összes irtóeljárás, a mely ez idő 
szerint gondosan és általánosan alkalmazva lehetővé teszi, 
hogy úgy a szőlőmoly, mint a szőlőilonca kártétele 
meggátoltassék.

A fertőzött virágzatnak és fürtöknek különféle anya­
gokkal való permetezése, a rajzó molyok ellen való tüze­
lés és lámpások alkalmazása edd igeié még nem adott tel­
jesen ki el églő eredményt s igy mellőzendő.

Legjobb eredménye és általánosan jó hatása azonban 
csak akkor lesz meg a védekező eljárásnak, ba azt az érdekelt 
birtokosok mindnyájan és egyöntetűen hajtják végre.

Poita- éi távírda segédtiszti tanfolyam.
A kereskedelemügyi miniszter a posta- és távírdánál 

kezelési szolgálatra alkalmazandó és az M ik fizetési 
osztályban 500 forinttól 700 forintig emelkedő évi fize­
téssel. továbbá az 1893. évi IV. t. e. által megállapított 
lakpénzilietményekkel javadalmazott posta- és táv ml a se­
gédtisztek kiképzésére, folyó évi szeptember hó 15-étől 
kezdve hat hónapra terjedő gyakorlati tanfolyamot mit:

1) a budapesti posta és tá virdaigazgalóság kei illetőben 
\ áczott és Zólyomban : 2) a kassai kerületben Ighin és 
Sátoralja-1 jhelyen : 3) a kolozsvári kerületben Brassóban 
és Maros X ásárhelyen ; 4) a nayi/ráradi kerületben Aradon 
és Debreczenben ; 5) a pécsi kerületben Kaposvárott és 
Nagy-Kanizsán: 6) a pozsonyi kerületben Nyit rá ti és 
Zsolnán ; 7) a soproni kerületben Győrött és Szombathelyen: 
8) a temesvári kerületben Szabadkán és Banvsován : 9) 
a zágrábi kerületben Eszéken.

Ezen tanfolyamokra hallgatókul fölvétetnek :
a) első sorban az 1873. évi II. t.-cikk 5 ik §-a 

értelmében kisebb hivatalnoki alkalmaztatásra igényjogo­
sultsággal bi ró igazol vány os katonai altisztek :

b) postamesteri vagy kiadói minőségben szolgáló 
oly férfiak, a kik a gimnázium, reáliskola, vagy polgári 
iskola negyedik osztályát, a vagy ezekkel egyenrangú más 
iskolák megfelelő osztályait sikerrel elvégezték :

e) ugyanezen iskolai előképzettséggel hi ró és 18-ik 
életévüket meghaladott más férfiak : végül ba i 1 \ púi vá­
zók kellő számmal nem jelentkeznek.

d) a fenti iskolai előképzettséggel rendelkezi». 16 ik 
életévüket betöltött ifjak is.

A felvételre meg kíván tátik továbbá annak igazolása, 
hogy folyamodó

1. a 35-ik életévét még nem haladta tiil ;
2. magyar állampolgár;
3. a magyar — illetve ha horvát-szlavonországi 

illetőségű — a horvát nyelvet szóban és írásban tökéle­
tesen bírja;

4. fedhetetlen előéletű ;
5. a posta- és távivdaszolgálaha testileg is teljesen 

alkalmas, mely utóbbi körűiméin közhatósági orvosi 
bizonyítvány nyal igazolandó.

A tanfolyamok hallgatói beiratási és tandíj fejében 
tiz forintot kötelesek fizetni s ezen dij lefizetése alól csak 
az igazolványos katonai altisztek mentetnek fel.

A tanfolyam szabályszerű bevégzése és az előirt szak' 
vizsga letétele után a hallgatók a posta- és hí virda segéd­
tiszti állásra képesítést nyernek, illetve a posta- és tá virda 
segéd tisztjel öltek létszámába fölvétetnek s magatartásiik- 
és basznavebetőségükböz képest posta- és táv in la segéd­
tisztekké neveztetnek ki, a d) pont alatt említett hallgatók 
azonban kineveztetésre csak 18-ik elei évük betöltése után 
számíthatnak.

A kik ezen tanfolyamba belépni óhajtanak, saj't- 
keziilog irt, születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyít­
ványokkal felszerelt kérvényüket, folyó évi augusztus lm 
31-ig és pedig a már közszolgálatban állók rendes elöl­
járóságuk utján, a többiek pedig az illető szolgai »ivó vagy 
polgármester közvetítésével, a fentebb említett és a tan­
folyam helyére nézve illetékes posta és távirdaigazgatóság' 
hoz nyújtsák be

CSAENOK

T> uászt, duuszt és dunszt.
Irta : ISx.-'i 11 tó Kerci 10.

Oh nagymosás és nagytakarítás, ti a lórii világ rémei, 
mivé törpültclek ! Mint reszkettem, ha hazajőve) a függö­
nyöket leszedve, a szőnyegeket felszedve, a székeket az 
asztalra borítva találtam, vagy szárító köteleken, nedves 
ruhákon keresztül juthattam csak lakásomhoz I Most már 
nem lélek tőletek többé! Semmivé törpültök a duuszlo- 
Iáshoz képest I

Dunsztolnak nálunk egész nap. El-el nézegetem, 
feleségem mint présclgcti szűk üvegekbe ezeket a szegéin 
gyümölcsöket, azután cukros vizet önt rájuk, hogy meg 
ne szomjazzanak, a sütőbe teszi, hogy meg ne fizzanak, 
nemsokára egy cédula ragyog az üvegeken »Cseresnye 
1898« és kész a dunszt.

Feleségem örömtől ragyogó arccal mutogatja, én 
ünnepélyesen megesküszöm, hogy ennél szebb dunszlokal 
életemben nem láttam, ö boldog mosolylyal köszöni meg 
a bókot, és elutazik a dunsztolás fáradalmait kipihenni.

Szalmaözvegy lévén, felhasználom az arany szabad­
ságot és ellátogatok a fiatal asszonyokhoz.

Először is Ellához megyek, kinek már Icám korában 
is udvaroltam. Szívélyesen fogad, és kezdődik a csevegés.

Tudja, ebben a forró időben csak egy örömem van. 
a dunsztjaim. Olyan gyönyörűek 1 Velük csevegők egész 
nap, mintha élnének ; naponta százszor is megnézem, dé­
delgetem, még meg is csókolom őket! Ugv eljátszadozom 
velük, mint egy kis leány a babájával. Ali önök léniak 
cl sem tudják képzelni, mi nekünk a dunszt! Valóságos 
élet elixir! Ha bármily rósz kedvem van, csak a dimsztja- 
itnra nézek és rögtön elfelejtek minden hoszuságot. Ekkor 
már mosolygok. Mint mikor ön egv linóin ízletes ebéd 
után végig dili a díványon, rágyújt egy illatos havannára 
és kék füstje közölt édes ábrándokba merül. Ez nekünk 
a dunszt!! De nézze is meg, nínes-e igazam 7

Ezzel bevezetett a speizba és szivszomngva löste 
a hatást. Én leborultam az asszonvi művészet remekei
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a minta ilimsztukal. . ... i./
Irma navvsmn meg volt halva, vs halas kvzszol,

'^‘‘Knr^vok1 az"üh-án. Hová menjek'/ Margithoz. 
Jaj istenem. A- hátha dunsxiolV! Lehetetlen. I nőm 
• hmszlolnak. Kxek a hőíehór pici Inv.-oskoK csak W^i- 
hillontviihuz os hímzéshez vamia.x szokxa. '-atian x - 
Mlnk >, na-.v ürömmel szalad elém, szemrolmmasv esz, 
;,ih Vikán írnunk: milv kár. hogy feleségem nmes itthon, 

rvb-n meg akarta neki mutatni dunszljait. így azonban 
nézzem íme. milv pompásan sikornllek. Megne/tem 

és hamuivá konstatáltam, hogy egy km,tv asztala.a sem
I. vriilhe! ennél szehh dvmszí.

hlékozhon este lett. hazamentem es a pan lag a 
dóltem. Kgvszene a cservsnyvk kreutzpolkat láncolták 
viéttem, a körték pas de ,,uatre-t. a méltóságú, ha. aekok 
andalgó keringöt. a pajkos nhizkok pedig sziláján jai

' \ méhen tisztelt dunsztok szünőrát tartottak es en
ezen idő alatt elgondolkoztam a történtekről hn mar 

segíthetek bajomon, nekem már vannak dunsztja.m 
„vMgodtón bimm sorsomat: Je leendő lián,at megeskttd 
tétéin, hogv vagv beiratkozik az agglegény egyletbe vagy 
pedig csakis oly leányt vesz nőül. kinek a dunsztolasio
— dunsztja sincs.

Helyi, xncgyoi cs veyges hírek.

A városi képviselőtestület f. hó 30-án Nemeth 
Klek h. polgármester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tartott, amelven előterjesztetett a vallás- es kozoktatasugyi 
minisztériumnak Zalavármegve kir. tanfelügye ősege utján 
a városhoz intézett leirata, mely szerint hajlandó a 
miniszter a zala-egerszegi állami elemi iskolával kapcsola­
tosan egv gazdasági ismétlő iskolát szervezni és ott egy 
ónnál ló szakain'tűt alkalmazni, ha a varos e célra tíz hold 
földterületet ad és a dologi kiadásokat íodozi. ^ képvise­
lőtestület örömmel vette tudomásul a miniszter leiratát 
S hajlandó a gazdasági iskola céljaira a kívánt foleterule- 
tet imáén felajánlani; tekintettel azonban a város szűk 
anvamViszonvaira, kéri a minisztert, hogy a gazdasági 
ismétlő iskola dologi szükségletét az állampénztárból 
szíveskedjék fedezni. Előterjesztetvén az aggápolda torony- 
tetőzetének elkészítése tárgyában f hó 11-én tartott 
árlejtés jegyzőkenwe. a közgyűlés azt nem togadta el. 
hanem megbízta a tanácsot, hogy egy egészen új 
torony költségvetését csináltassa meg, arra hirdessen 
új árlejtést és annak eredményét terjessze a képviselő­
testület elé.

A Bala'oni Euzeum-Egyesület, melynek célja a 
a balatoni múzeum megteremtése, a végrehajtó-bizottság 
által készített alapszabály-tervezet elfogadása s a tisztvi­
selők megválasztása céljából, augusztus 7-én, délután 2 
órakor a keszthelyi városház nag\termében taitja első 
közgyűlését, a melyre az egyesület tagjait, valamint az 
egyesület iránt érdeklődőket ez utón is meghívja az 
egvesület végrehajtó bizottsága.

Csányi László emlókszobrároi — cím alatt Döntő 
István tollából „Tapolcza és Vidéke“ laptársunk f. évi 
július 24-iki számában egy rövid cikket hoz, melyben 
többek közt következők foglaltatnak: „K vértanú és nagy 
l.azati dicső emlékének megörökítését ne várjuk a mura- 
kiizi Csöng község liorvát lakosaitól. Mert ha Csányi 
László szülőházát mások emléktáblával jelelnék is, kí biz­
tosít minket airól, vájjon nem történik-e azzal (Zágrábból 
tiitö/vm niv dóim- nini talán nemzeti becsületünket is

7i 1 • 1 rin vöti'ima<rot is kérnek azokelhatároztak, hogy meg >' ’Cf' * , ihastatott
szárnál a, akik ezt nem tu ljak - , , • /„„ y„-vében
és tudomásúl vétetett a községi P‘ v, . V javasolt 
kiMIcH'lt bizottság Monl&o, melyik be, 
584 irt leiiíioat elhat,aorta . -; ,10„1 terület-
vásár jognak s a mostam tel wlethez mi n --i-
„ok vételei a vesz,„c,m «»*13* . "
mo-szerkosztcsére egv bizottságot, küldik ki

0,0 ott felső korcske,lolmi isko ai taoan al .
Vendvidéki tanügy. !»•,tanácsos, tanfelügyelő Julius ho 22-en Dobi ónak ra e kedet - 

,oLv ezen fára „j iskoláinak építkezéséiről s egyeb dolog 
és "személyi ügyekről éi fésülést
távozott, hol Filócz község iskolai (halas, : -
I (Vv Dagonyán, valamint Filóczon tartott be ys . i 1 
iyalás folytán azonban különválás helyett Dago«|P»? J«1;
,nádik tanítói állás szervezése mondatott ki. Be latine/en 
noy rendszeres kisdedovoda szervezésétől eltek 
előliáióSl ' Ugyanezen kisdedovodában a vendvidék, 
községek 'részére Vepeztetnénck nyári os al andc. Sjcmi,k- 
-nenct,ékházak vezetésére alkalmas egyenek-. t; 
„toben a járási főszolgabíró, az modulom k iMSeletelit. 
Ma sík Nándor tiszttartó, s az érdekelt elöljáróság t - 
svait királyi tanfelügyelővel egy ottan a község aha 
felállítani kort állami iskola ügyében. » fel.szktmzen 
Felső- Közép- és Aisó-Bisztncze községek iskolázása szel
veztetett oly képen, hogy Közép- és om
Kis-Bisztricze különválva tartja fenn iskoláját. UercnL 
a 1,elvi nemkülönben a csatlakozás Zsizsekszei k»/sc 
felázása rendezése miatt tartatott helyem 
az érdekelt lelkész részvétével. Zsizsekszer meg három 
évicr marad Cserencsóczczal iskolailag egyesu ve, ezen 
idü° után megnövekedett iskolai alapvagyonabol egv

Bírói kinevezés, 6 felsége a knaly az igazságügy- 
miniszter előterjesztése folytán dr. Bereczkg Uktoi na»v 
kanizsai kir. törvényszéki jegyzőt a nagy-kanizsai ja < - 
bírósághoz, Tüskés Dezső zalaegerszegi törvényszéki al- 
jeovzőt az alsó-lendvai járásbírósághoz allérakka kinevezte.

Bírói áthelyezés. 0 felsége a király Dreien La)o* 
kaposvári kir. törvényszéki albirónak a nagy-kanizsai kn

»,!
rSviTÄ ísrp:
m. hu num ai ,W)l.*ári leányiskolához a
XUk,«zCjésroszj‘ih hamimlik fokozatába sogéJtanitőnővo

" "7 Csónak- cs aszóverseny. A keszthelyi e-oii-Uzt, 
cvosm ú-v tagjainak, valamin! a .......................... ..

"Oknek szórakoztatása véget. f. l-ó L>:W„,

j'Siróságíioz' saját'''kérelmére leendő áthelyezését meg

engedlGvászhir Vettük a következő gyászjelentést: „Dereim 
Jenő mint térj. - Dévényi Margit és Erzsiké gvermeket 
_ Zatlmreczky Márton és neje fülöp Borosa mint szidok. 
— Zatlmreczky Elemér mint testvér, — özv. Borger Janosne 
mint anvós. — továbbá az össszes rokonok neveken faj­
daloméi megtört szívvel jelentik a legjobb hitves, drag a 
anyának, a hálás gyermeknek, felejthetetlen jo testvernek, 
szerető menye és rokonnak Dévényi Jenő ne szül. Also es 
felső Zaturcsai Zatlmreczky Margitnak Zsigmondházán t. 
évi Julius hó 23 án reggeli 4 órakor, hosszas es nejíez 
szenvedés után életének 24-ik. boldog házasságának h
évében történt gyászos elhuny tát, Az Istenben boldogult
dráo-a halott földi maradványai folyó hó 24-en uelutau 
i/.,5 órakor fognak a zala-szent-gróti lakásáról orok nyu­
galomra helyeztetni. Zala-Szent-Grot 1898 július 23. 
dás és béke lengjen hamvai felett“.

Kinevezés. A m. kir. igazságügynr.nisztei íl(' 
József kecskeméti adóhivatali adótisztet a nag\- m 
kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

Me ahivó a zala-egerszegi karácsonyfa eg) esüiet 
jótékonjilú tánomutotságára, melynek helye: a zahl egel- 
Izegi Bai'ossliget; ideje: 1898. évi augusztus ho 7-e- ( 0|z 
idő*evetén augusztus hó 14., illetve ln-e); kezdete délután 
5 és óra: tárgysorozata: 1. sétahangverseny coufetti- 
doháVís=al 2 tánc. és e közben 3. a közönség megsza­vazása ’a következő kérdések felett: a) ki a jelenlevők 
tözt a legszebb leány Vb) melyik a résztvevők k^-zt a

UOlt 111 1 1 I iv Ve l tu l ,J I w . . vv**.» ^ v. vy . . « . » X^  ---- - ^ O
utézve) oly dolog, ami talán nemzeti becsületünket is 
rinthetné”. A cikk írójának egy pár tévedését szükséges­
lek tartjuk helyreigazítani. Egyik, hogy nem Mura-Csány, 
lauem Zala-Csány volt a nemzet nagy vértanújának szü- 
etési helye s hogy születési házát mások-nak nem kell 
mléktáblával megjelelniük ; mert Zalavármegye közönségé 
i élelemben a kegyelet adóját lerótta múlt év októbei 
0-én s megnyugtathatjuk, hogy a ház jelenlegi ura, gróf 
iattyány, kegyelettel fogja őrizni a vármegye közönsége 
észéről a ház falába illesztett emléktáblát s nem kell 
ízt féltenünk a zágrábi Ilonátoktól 1 ,

Eljegyzés. Dr. Sághváry Jenő tapolezai szolgabiro 
:ljegyezte Lesencze-Tomajon Virtus Karolni kisasszonyt, 
Virius X'ince urodalmi tiszttartó kedves leányát.

Sümegn v< ros képviselőtestülete legutóbbi ülésén
i Ramazetter-,szoborbizottságot megalakította ; a bizottság 
agjai: dr. Bárdió György, Barkóczy Károly, Bánti Alajos, 
Darnay Kajetán, Darnay Kálmán, Eitner Sándor, Eitnei 
lenő, Eitner Zsigmond, Epstein Vilmos Eles Karoly, 
Fűzik Gyula, dr. Fischer Ignác, Faludi Antal Horváth 
Ede, Illadny János, dr. Jeuvay Géza, Kondor József, dr. 
Kellemen Károly, Kovács Mihály, Ivrisztinkovich József, 
dr. Lukonich Gábor, Luiszer Lajos, Malomsoky Janos, 
Mfjzer József, Mild Mihály, Biszner Ferenc, Surgoth 
Miksa, Sümegi Tivadar, Stamborszky László, Szakmái} 
József’, Takács Zsigmond, Talabér Károly. Ezután áttért 
a gyűlés a napirend főtárgy ál a . a harasztiig) re, bog) a 
város nyilatkozatot adjon, miszerint a harasztot és az 
összes erdei legelőt a közbirtokosság nevére átitathassak. 
Többen hozzá szóltak e régóta vajúdó ügyhöz, mig név­
szerinti szavazással egy szótöbbséggel oly értelmű hatá 
rozatot hoztak, hogy a nyilatkozatot nem adják ki, hanem 
előbb bevárják az ez ügyben kiküldött bizottság velőmé 
nyes jelentéséi, melynek i el a data az ügy jogi tenné 
szelének tisztázása. — Az adóleengedéssel kapcsolatban

egjobb táncos-pár? Egyéb tudnivalók : Belépt, cnj lejönként 
korona- 1 drb. szavazási jegy 2 filler, mindenkinek 

csak annyi szavazata lesz, ahány jegyet vesz; a szavazás, 
egyeket és a confettit felkért hölgyek múljak, telulhze- 

tések köszönettel fogadtatnak. Á rendezőség.
Tapolcza város költségvetésének tervezetét a 

városi elöljáróság már egybeállította. Az elöljáróság ter­
vezete szerint a bevételek 17.012 írt 24 krt, a kiadasok 
25.794 frt 73 krt tesznek ki s így fedezetlenül marad 
8.782 frt 49 kr. kiadás s minthogy a pótadó alapjául a 
22 003 frt 35 kr. állami egyenes adó szolgál, ily kép minden 
forint állami adó után 39T krajcár községi pótlék esik
az 1899-ik évben .

Dj iparhatósági biztos. Takách Imre a keszthelyi 
járás föszolgabirája Lendvay József lemondása következ­
tében Stieder Lajos keszthelyi lakos, köz- és váltóügyvedet 
iparhatósági biztossá nevezte ki.

Női kereskedelmi tanfolyam Zala-Egerszegen. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 0 nagyméltosága 
f. évi július hó 20-án 47.758 szám alatt kelt íendeleíéve 
megengedte, hogy Zala Egcrszegen az 189 3/9-ik tanévben 
is női kereskedelmi tanfolyam szervezhessék. A tanfolyamba 
oly leány növendékek vétetnek fel, kik a polgári iskola 4 
osztályát sikerrel végezték; vagy pedig, kik a magyar­
nyelvtan-, földrajz- és számtanból leteendő felvételi vizs­
gálaton igazolják, hogy a tanfolyam sikeres befejezéséhez 
szükségelt előtanulmányokkal rendelkeznek. A felvételi 
vizsgálatért 5 frt díj fizetendő. Tandíj az egész évre 50 
frt. mely havi 5 fitos részletekben előre fizetendő Szegény- 
sorsú tanulók fél-, esetleg egész tandíj mentességben része 
sülnek. Az erre vonatkozó kérvények a tanfolyam igaz­
gatóságához címezve szeptember hó 7-ig benyújtandók. 
A szabályszerű beiratások szeptember 7-én d. u. 3 -5-ig 
és 8-án d. e. 9—12 eszközöltetnek a felső kereskedelmi 
iskola földszinten levő középső osztályában; ugyanekkor 
tartatnak a felvételi vizsgálatok is, A szülőket érdeklő

,* o,5,-.1, versenyt ren,lesett sz, m Ue ,
; el*,lese melle,,. A Sze„l-M ,l, Hv,„! ke-z, heh.

H,„z-,l„m Kirnv '-Al"8 vs l;"zx">
, lapost) vettek részt. Első lett (.tol 4K«

, , 7 kilometer távot 2 ora 1 pere aki t „szia
a x ' .. , ■ s 9 pri 20 porc alatt. Lnzsal\ 1 ■ ■ i.i■ 11amísodik Kjurv Bajos - «na ^ \ ;

V 'vsenvt \z akadálv vorsonyuszasban Holtmann Miklós
‘vitte el a nagv ezüst érmet 5 versenyző társa .M \
Iiöli1 vek pírcvozös versonyóhen Buhm Erzsiké. /ok
szandolin versemében llolinan Inna vvKCxt.-k E' cls„U- 

s viMék el az egvesület nagy ezüst önnel. A négy 
evezősük versenyében Birk Miksa. Bétsch .lakai.. Hunk:, 
Bvula. Lovassv jenő és Kocsiszky Mihály Gmk gvozl.- 

■ mié- az urak párevezüs versenyének nagy ezüst 
nlét II,hív Jenő merte el. A kiváló szépe,, sikerült yei 
senv befejezte után a csónakázó egylet által a Hullám 
s/áiló tágas nagytermében rendezett «Anua-b:,l •• wit" 
kezdetét, melynek a kelő nap vetett csak vegei

Kisaazdák kirándulása Kis-Berre. 1 űzik (.yula 
slime0hi járási főszolgabíró felhívására a sümegi járási,„1 
74 fűid mi vés gazda jelentkezett, hogy hajlandó reszt venni 
a Kis-Bérre tervezett kirándulásban. Augusztus 8-án mennek 
a kisbéri állami gazdaság megtekintésére : a kirándulás 
vezetője Lobon)ai Elek zalamihályfai körjegyző lesz.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminisztu- / riih- 
zeitig Ignác tapolcai vasúti állomásfőnök, valamint kiskorú 
lona. Lajos és Emil gyermekei vezetéknevének „Faragój ra. 

Neumark Samud ukki állomási elöljáró vezetékneveitek 
P'-ra kért átváltoztatását megengedte. 
Munkakiállítás. A keszthelyi ipartestület —• nu: 

már lapunk hasábjain is jeleztük — az iparostanulok :,!ia 
készített ipartermékekből kiállítást rendez. A Li.ji.it..^ 
melyre 16 iparágból. 55 mestertől, 64 tanú lő So dr! 
különféle tárgygya! vesz részt. f. hó 31-en nyüjuk ne:
A kiállítás 8 napon át látható s augusztus hó 
10 órakor Csathó Alajos ipariskolai igazgató, mint a 
állítást rendező bizottság elnöke, zárja he.

A Csáktornyái kórház ügyében a belügyminiszter 
szakközege megtekintette a kórház számára a. varos a te 
kijelelt telkeket, amelyek közül a kórház céljaira legal­
kalmasabbnak találta a dráva-szent-mi hál) i ut mellel 
fekvő Szei veri-fele telket, melyet a kórházi bizottság meg 
venni szándékozik. A kórházat 20-30 ágyra tervezik s 
M ápolást apácákra bízzák. A város a kórház colja,ra 
már bizonyos összeggel rendelkezik; ebbe, valamint a 
vármegye részéről remélhető hozzajárulásból építenek UB 

Az iparhatósági megbízottak felmerült költségei a 
kereskedelemügyi minisztériumnak t 189b. evi 14.4U-, 
a ez a kelt rendeleté szerint az elsőfokú ipa,hatóság *«. 
iital a hozzájuk befolyó ipardijakból és ipavpenzbuntch 
Sekből fedezendők; a fedezetlenül maradó összeg kiuta­
lása iránt pedig a kereskedelemügyi miniszterhez teendő 
felterjesztés. , . ...

Kép?s level* ző-lapokát gyűjtök figyelmébe! Mn
azok, akik gyűjteményüket csekély anyagi áldozatok ai.iu 
érdekes példányokkal gyarapítani óhajtják, lepjenek be 
tugul az „Internationaler Verband für Ansichtskaih 
Sammler“ egyletbe, melynek je’enleg, rövid fen na ü-isn 
dacára, már 600-uál több tagja van, a világ nmuCn 
részében. — Minden tag ingyen kapja az egylet áltál m 
adott havi szak-folyóiratot. Mutatványszámmal szolgaiunk. 
Tagsági díj 1 bóra 15 kr., mely egy félévvé előre U/r 
tendő, - beiratási díj 30 kr., mely azonban csak egyszci 
lesz számítva. Jelentkezések intézendok: Gondos Igna< 
Nagy-Kanizsa, mint fenti egylet magyarországi bizalmi
fér fiáhozíanoz , .

Aranyárkelet pótlék augusztus
agió (aranyárkelet pótlék) a vamoknak ezüstben toi um 
fizetésénél augusztus hóra mind két oiszag minia 
által 19x/3°/o ban állapíttatott meg.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben július 
,ó 24-én: Sertésvész: Alsó-Dörgicse 1 u. Also Nemi s- 
\ivichi 1 u., Alsó-Rajk 1 u., A.-Szemenye 1 n.; Aszolo 
8 u. Besenyő 1 a., Bucsu-Szent-Tamás 1 u Csacsbozsak 
1 u Díszei 5 udv., Döbréte 16 udvar, Gcllenhaza o udxai. 
Hahót 1 udvar, Hegy esd 14 udv., Hetyefő 1 udv. Hidvcg 
1 udv Jurcsevecz 11 u., Kanizsa 5 udv., káptalanfa i 
udv., Karád 1 u., Keszthely 3 u., Kis-Görbo 6 u., _ Kis­
vásárhely 1 u , Komáromváros 1 udvar, Lángviz n u • 
Lesencé-Istvánd 1 u., Letenye 1 udvar, Magyar-Szerdalul)
[ udv., Milej-Egyházszeg 1 u, Mura-Vid 5 u., Nag)- 
Görbö 1 udv., Nagy-Pécsely 1 udvar, Nagy-Kanizsa. Ncums- 
Boldogasszonyfa 5 udv., Oltár 1 udvar, örvényes 6 u<hai , 
Rad am os 1 udv., Rátka 1 udvar, Rédics 11 udvar, Kigy;"
1 udvar, Itózsásszeg 11 udv., Sármellék 6 udv. Sujmi 
30 udv.. Tapolca 3 u., Tihany 17 u., Tűrje 5 u., I dvarimx
5 u., Vidornyaszőllős 1 u., Vincemajor 1 udv., \0)Ga1': 
Vashegy 1 u., Zala-Szent-Grót 2 udv., Zala-Szcnt- >asz
6 udvar, Zala Szántó 1 v., Zsittkócz 1 udvar összesei 
53 község.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása) D.v‘n ^ 
nyár derekán a forgalom meglehetősen csendes, (‘-sljD^ 
tarlórépamagnak van élénkebb kereslete, azonban mu 
magból, kölesfélékből is fogy még valamennyi. -V 
beérkezett jelentések szerint a lucerna és *o lCink,j|,'in- 
állása még egy és ugyanazon vidéken is a
hozó, amennyiben egy helyen jó termésre van ^ u^,\\Au 
másikon gyengére vagy igen silányra. Ott, lm jial0, 
jelenségek mutatkoznak, ez másnak nem tu aj>0 
mint hogy Amerikából eredő magot vetettek
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A gyermek-táplálásról, különösen Nestlé-féle gyer- 
luoktápliszt alkalmazásáról, a legújabb időben fontos ta- 
,, is/.lalatokat gyűjtöttek mindazon esetekre vonatkozólag, 

mikor az anyatej pótlásáról kell gondoskodni. A kiser- 
■mk és megligvelések eredményét a következőkben lehet 

u^zol'ookV.ni: Tbeorctikus szempontból mindenek elolt a 
V-nlé-l'éle -vermektápliszt vegyi összetételéről kell elismc- 
(„lou megemlékezni. A szerves vegytannal es az egeszseg-
nvumv-vd foglalkozó legkiválóbb bel- es külföldi szakferbak 
mo-állapitolták és igy teljesen beigazolUiak veendő hogy 
, \,.st;é-félc gvermektápliszt egészséges tnss alpesi tejből,

" i-.'ocvprsi'ilt porból áll, igy a készítményt 
iÖy'l.’Öóániviivzk szempontjából annál inkább mog- 

,vi..|á„,.k nvilvánílnlbi:;. mivel a kétszersült per kéme- 
■ ló tartalma, a könnyebb emésztés kedvéért, oldott 

',?!• mi|bún'van álvive. gyakorlati szempontból a készítmény 
'kitűnőségét számos bizonyítvány igazolja; már maga az a 
körülmény, hogy a Nestlé-féle gvermektápliszt a monar- 
t'hi.ihan több mint H0 éves múltra tekinthet vissza, és 

;IZ utolsó évtizedek alatt az egész civilizált világot 
meglióditotla, kétségtelenné teszi, hogy ezen feltűnő népszó 
niségnek jól megérdemelt okai voltak. E hosszú idő alatt 
'/uniós tudományos megfigyelés történt a készítméimnye 

monarchia klinikáinak, gyermekmenházainak és lelencházi- 
nuk igazgatói és főorvosai részéről s mindezen szakvélemények 
nicgcuveznek abban, hogy a normálisan fejlődő csecsemők 
t,|,h,lkozására az első hónapokban kizárólag a Nestlé 
félő gvermektápliszt teljesen elegendő; hogy elgyengült 
rosszul fejlődő gv ennek éknél, akik az any atejet nem 
bi ' ilx el. a legbelvesebb táplálok; hogy alkalmazása 
mindazon esetekben helyén való, amikor az anyatej nem 
.'jIj rondelkezésre, vagy nem elegendő mennyiségben 
hogy o készítmény akkor is használható, amikor a tc- 
hóntci még sterilizált állapotban sem válik be, valamint 
ükkor amidőn a gyermek az újabb időben különféle 
uovek alatt forgalomba hozott s többnyire rabkemenyito- 
|j<zt va,,v xrrovv rőt tartalmú gyermek tápszerek haszná­
lata közben rosszul fejlődtek. Első Ízben dr. Fridinger 
na-v hirü bécsi gvermekgyógyász ismertette a készítményt 
p/.olött 25 évvel, amidőn az alsó-ausztriai országos .lelencház 
\ .'/.» tősége rendszeres használatba v ette. Azóta az egész kon- 

ns gyermek orvosai és intézetei megismerték és megked­
velték a Nestlé-féle gyermektáplisztet, igy dr. Szaládi Mór 
a Fehér-kereszt-egyesület főorvosa, dr. Kovács József a 
pozsonyi gyermekkórház főorvosa, a bécsi Karol in g'ci- 
mek kórház, a prágai országos lelenc ház, a lembergi 

Zsófi i“ gyermekkórház, gráci, linci, klagenfurti stb. gyer­
mek köri lázak és számtalan magán orvos, akik a leghizel- 
■jóbbon nyilatkoznak a készítmény valódiságáról a gyakorlat­
ban szerzett tapasztalataik alapján,

N> ári vasúti menetrend. Zala-Eg er szegről indul: a) 
Bob írn 5 é. 54 p. reggel, 9 ó. 29. p. reggel, 4 ó. 49 p. este: 
b) Csáktornyám : 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 54 p. d. n.; 
Z-Eger szegre érkezik : a) Babáiról 8 ó. 39 p. reggel, 5 o 
44 JI. d. u.; 9 ó. 18 p. este ; b) Csáktornyáról 9 ó. 08 
p. reggel 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg 
>’s Szent-Ivón között. Zala-Egerszeg rőt indul Szent-Ivánra
(> ó. 42 p. reggel, lló. 42 p. d. e., 2 ó. 39 p. d.
u.. 5 ó. 08 p. d. u. Zala-Egerszeg re érkezik Szent-
Jránrál 8 ó. 05 p. reg., 1 ó. 57 p. d. u., 4 ó. 01 d.
u.. 0 ó. 53 p. est9. Szent-Ivánról indul Eagy-Eam- 
zm felé 5 ó. 54 p. reggel, (vegyes vonat), 12 ó. 25 p.
délután, 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este, 
2 ó. 19 p. éjjel. Szent-Ivánról indul Szombathely felé 7 o. 
>2 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyoisvonat), 3 ó. 15 p 
délután,°2 ó. 15 p. éjjel. — Hagy-Kanizsáról a vegyes 
vonat Szent-Ivómra érkezik ( ó. 22 p. este.

(Páratlan esemény) a magyar Zsurnalisztikában a 
függetlenség cimü napilapnak a fel támasztása. Ezt a sző- 

' imondó, lelkes lapot eddigi tulajbonosa. Vörösmai'ly-nv omda 
részvénytársaság, melyet természetesen csak üzleti érdek 
vezérelt, de be akarta szüntetni, mire a lap munkásai, a 
szerkesztőség, kiadóhivatali és nyomdaszemélyznt, amelyet 
nem üzleti érdek, hanem ideális rajongás vezérelt a 
függetlenség zászlaja alá, közös akarattal elhatározta, 
logy a lapot és az általa képviselt eszmét megmenti az 

enyészettől. Áldozatok árán magukhoz váltották a lapot 
és azt most a maguk kiadásában jelentetik meg, ter­
mészetesen a régi programmal, a régi eszmékkel: füg­
getlen Magyarország, demokrácia az egész vonalon és 
a munkáskérdés méltányos megoldása. Ezek a Eüggct- 
enség alapeszméi, a melyekért a lap munkásai síkra 
szálltak. Ezért vállalkoztak arra a nélkülözésekkel, fá­
radsággal és áldozatokkal teljes munkára, fis ezeket az 
eszméket most annál lelkesebben szolgálhatják, mert 
hiszen lapjuk szabad munkások szabad tulajdona és 
nem a töke üzleteszköze. A lap előfizetési ára : egész 
évre 12 forint, félévre 6 forint, negyedévre 3 forint. 
Előfizethetni a kiadóhivatalban (Budapest, Vili., Jőzsef- 
körut 14.) lehet.

Menyasszony ruha-selyem se m
14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és 
színes Henneberg-selyem 45 kitől 14 frt 65 krig méte­
renként — a legdivatosabb szövés, szili és mintázatban. 
Privát fogyasztóknak póstabér és vámmentesen, valamint 
házhoz szállítva, — mintákat pedig postafordultával 
küldenek,
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichb
— Magyar levelezés. Svájczba kétszereslevélbélye g ragasztandó.

464 v 1898 szám.

-Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi 
kir. járásbíróság 1898 1*,. V. 1. 117 5 számú végzése 
által Őszt erei eher Samu és Össtc reich er Ödön zala-egerszegi 
lakos végrehajtatok javára Baksai István nagy-lengvcli 
lakos ellen 600 frt és 200 frt töke. ennek 1897 október 
hó 29-tól járó 6°/o kamatja, úgy járulékai erejéig elren­
delt biztosítási végrehajtás alkalmával hiróilag lefoglalt 
és 882 frt 50 krra becsült tűzifák, gőzmalom épület, gőz­
gép és malomszerkezet 1 t-ed része, továbbá két lo, egy 
ökör borjú és gazdasági eszközökből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján leendő eladatá-sa elrendeltetvén, en­
nek a helyszínén vagyis Nagy-Lengyelben leendő eszközlé­
sére 1 sitS-ik ér augusztushó lti-ik naplónak délelőtt lu 
órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-r. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek bee sávon alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
d fizetendő.

Kelt Zala-Égerszögen. 1898. július 20-án.

Nemes Sándor, kir. bir. végrehajtó.

ITyilt-tér.

A bohócz lelke, Rudnyánszky Gyula, egyik legjobb 
nevű poétánk, ily cimü regényét közli most a „Képes 
Családi Lapok“, illusztrált szépirodalmi hetilap, mely 
ezen regényen kívül még Dárday Ernesztina egy kötetes 
regényét. Egy „gyenge jellem“, valamint Conajetto her­
cegné' „Melyik győz“ cimü érdekes regényét is hozza K. 
1 »eniczky Irma mesteri fordításában. Mellékletül Palotai 
Csorba Ákos eredeti regénye „A fejedelemnő unokája“ 
van csatolva. Aki tehát ezen évnegyedre előfizet a Képes 
Családi Lapokra, az eltekintve attól a szellemi élvezettől, 
melyben e lapban közölt kisebb rajzok, költemények, 
elbeszélések stb. részesítik, nem csak négy regény 
birtokába jut, melyek közül az egyik külön is beköthető, 
de még azon rendes kedvezményben is részesül, hogy 
az 1 frt 50 kr. negyedévi előfizetési díjért, ha ezzel 
még 20 kr. csomagolási dijat is beküld, még egy ajándék 
regényt is küld neki a Képes Családi Lapok kiadóhivatala 
(Budapesten V, Vadász utca 14.) Mutatványszám kívánatra
ngyen.

A „Zenélő Magyarország“ zongoia zenemű folyóirat 
XHI-dik füzete tartalmazza: I Lányi Ernő, Régi nóta, 
híres nóta. II. Vékony deszka kerítés. Magyar dalokat. 
111. Wiedecke Ad. „Méhkas“ induló (Bienenhaus Marschot.) 
IV Reiser Ág. Tengerszemen. Idyllt hegedűre zongora 
kísérettel. V. lappért Vilmos. „Vidám jó kedvvel“ Salon 
darabot Ily gazdag választékát és a legújabb zenemüveket 
tálalja meg a zongorázó közönség a „Zenélő Magyarország“ 
minden füzetében. Előfizetési ára az ép most meginduló 
111. évnegyedben 6 hasonló gazdag tartalmú füzet)e 60 
oldal zenetartalomnak 1 frt. Előfizethetni a „Zenélő 
Magyarország“ kiadóhivatalában Budapest, VI. Csengerv 
utca 62. szám, honnan mutatványszámot bárhova ingyen 
és bét mentve küldenek.

Uj íhematikai zeneműjegyzék. Rózsavölgyi és Társa 
cs. is kir. iniv zenemű kereskedő cég legközelebb egv a 
L'.-éij.-hli zeneműveket tartalmazó íhematikai zenemnjegyzó- 
k"i Ing ixiizzó hocsájtani. melyeket az érdeklődőknek 
kívánatra ingyen é-s bérmentve küld meg. Tessék tebá 
■ zitanl. közvetlenül a céghez fordulni.

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, 
gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a jár­
ványok veszélye, ismét csak a minden alkalom­
mal hálásan fogadott

MOHAI

AGUES"1 forrásunk
vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcso, 
igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi 
és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként sze­
repel, másrészt mert dús szénsavtartalmánál 
fogva, specificus óvószer is a tiphus, cholera 
és a gyermek tiphoid-szeríi tavaszi nyári hasme­
nése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is 
megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bel- 
bántalmak ellen, míg szoptatója e viz hasz­
nálata folytán nagyon kedvező összetételű 
és bőségés tejet nyer. A már meglevő gyomor- 
és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyó­
gyítja. Kellemesen hat be szénsavánál fogva a 
gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas meg- 
betegéseinól pedig nélkülözhetetlen, hűtő, 
h ügy haj tó és a szomjat csillapító hatásánál 
fogva.

—■== IsstIs»

A mohai Agnes-forrás.
kezel ös 'ge.
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Egy teljesen felszerelt, jó karban levő
.ti CSÉPLŐ GARNITÚRA, fkyp . KV

mely áll egy 6 lócrejü Shuttles ortli- féle U'* 
.ű cséplő szekrényből , 8 lóerejii Sigl- féle 
Aó mozdonyból-, elevátor-, tisztitó rosta és 
.W zsákoló készülőkből.
•Só Jelenleg munkában bármikor megtekint ;-(«
M hető és körül belől augusztus 14 e körül
rf A
7^ átvehető. hx1
Izß. Bővebbet a Zalahcri uradalom tiszt- ;.(«
.W tartósága posta Fakód Zalamogyv. ^

3vín v. y.s 'c V-?x

Föraktáí:

ÉDESKTTTY L.
cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet től* 8
Kapható minden gyógytárban, 

fűszerkereskedósben és vendéglőben.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

TJ3D YT.A.ZRZD'Y" XG-4STYYC.

Látta
on már a magyav

éft

„PliSaaigé“
(Mini!

^ ,-C. Sp. /U. Ap. Ap, Ap. Ap. Ap, , (Sd
; -)Z£ zM PMPM

.i.-'

Minden

kávéházbati;

kaszinóban,
vendéglőben

megtekinthető.

Mutatványt ingyen küld a kiadóhivatal
1 >1 ula] »őst.

VI., Teréz-körut 35.
Hl<">fizetési 'irei:

3 liénap^a I frt*

figyelmébe ajánlja gyártmányát az
ELSŐ MAGYAR

StiíLIOLijítíhez-jyár
TATA-TÖVÁROS.

A szabadalmazott építőlemez nyaralók, lakóházak, 
gazdasági és gyári épületeknél vagy ezek átalakításá­
nál kiválóan alkalmas.

Tűz és fagymentes, teljesen száraz, mennyezetek, 
boltozatok, keritésíalak, válaszfalak, kémény és szel­
lőztető csövekhez alkalmas, gomba, féreg és salétrom
mentes anyag.

Uj, gyors és a legolcsóbb építkezési rendszer. 
Magyarázó füzetek és egyes anyagok árai díjtalanul

küldetnek. mtMf , ...
SZVOBODA GYULA, építesz.

f4

öt. sr A n o i szépség "t.3
fentartására és emelésére a legkitűnőbb szer:

Gornélia-arckenöcs
(téőrvény fÁ1 tn 1 védve?).

mely az arcnak üde, meglepően tiszta fiatalos szint k»U 
csőhöz, amit semmi más szerrel elérni nem lehet, kitmu*
szer: májfoltok, szejdők, pattanások, pörseuések, (mitessvr), 
túl vörös’arc és a bőr minden tisztát lansága ellen, a sarga 

vagy barna arcbőrt vakító ívIivltv teszi.
Egy kis tégely ára 1 korona. Egy nagy tégely ára 2 

korona. Üzen közkedvelt, szer kapható .

UESZKOVÄGZ MIIiETA
„KORONA“ fíiiiú gyógyszertárában

Ó-¥£RBÁiZOM (Bácska), 150.
Postai megrendeléseknel finom pouctor-ef-c, 

szappanolc és illatszerek: hozzáesoma- 
golásra ajánltatnak. Y3KI

Viszonteladók kerestetnek.
Főraktár Budapesten: Török József gyógyszertára. K irály- 
utca 12. és dr. Egger Leo gyógyszertárában Váci korút

17. szám.



NESTLÉ
a legjobb alpesi tejet tartalmazza.

A legjobb táplálószer
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h első orvosi szaklekiníélyekíöl ajánlva, 30 év óta minden gyermekkórházban használatban. 
A bécsi jubileumi kiállítás mezőgazdasági osztályában kiállítva.

Mintadobozok használati utasítással egvütt
kaphatók a főraktárban.

F. BERLYAK, Becs,
X-, Naglergasse 1.

Hévízi gyógyfürdő.
(Keszthely vasúti állomás.)

Kénes-Héviz (május 1-től szeptember 
végéig) iszapkorpával.

Világszerte ismeretes fürdő. Gyógyu'ást nyújt 
csúz, kösz óny, csontizület és közbántalmak 
nál, csonttörés, csontszú, Neuralgia (Ischias), 
görvélykór stb. esete né , amelyek eddig sehol 

sem voltak gyógyíthatok. 
Masírozta, masírozó terem a hozzá értő 

masírozom!.
üjonan épült gyógyház (CursaSon).

Prospektust kívánatra ingyen "SäfcS 
küld a fürdőigazgatósáj■'g.

Bozzay Pál
hévízi fürdő-bérlő,
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Az ollári urodalomhoz tartozó

1 Zali-szent-itáni nagyvendéglö 8 p
1899-ik évi január hó 1-től fogva kiadó. ||| 

Bővebb felvilágosítást ad Szily Dezső j|§ 
Ollárban. |;|

m
,►*X' XO? Xlíf Xtí* X1)? XOÍ XO? X^X' Xo? Xo?

SiäSiföS kmSfátcSm 5&6

&X
lb

E3E3B3BF

Akt komoly és előkelő hangú lapot akar
** 1 járatni,______________________ ______

Ak' az okos nemzeti politika hívének vallja
____ “ * magát,______________________________

ÁU szereti az újságban is a szép stílust és 
jó ízlést,

4 Ili a szépirodalomnak java termékeit akaija
olvasni,_______________

4 líi a humor és szellem termékeiben akar |
*** néha gyönyörködni.____________ 1

A l-j mindenről jól és mindig korán akar
.A Hl értesülve lenni,

A l^í nem barátja a frázisoknak, de az érett 
ft* és komoly politikai cikkeknek.

A lr| minden izében modern újságot akar 
I* *** járatni, __________

A Ki óhajtja a szabadéi vüség fokozatos fejlő - 
** dósét és a magyarság erősödését,_____
A 1ri nem barátja a személyi kultusznak és 

*** megveti a személyes támadásokat,_____
Az fizessen elő az

ORSZÁGOS HIRItAP
című újságra, mely Budapesten jelenik meg, na­
ponkint 13-32 oldal terjedelemben és meynek 

főszerkesztője

MIKSZÁTH KÁLMÁN.
Előfizetési ára:

Eoy hóra I frt 20 kr. Negyedévre 3 frt 50 kr.
Kiadóhivatal: Bndapest, Józseí-körut 65. sz.

í

Zj * lhb-€>

s mia

Fennáll 1868. óta. Fennáll 1868. óta.

i

Az intézet végzett tanulói egyéves önkéntességi jogot élveznek.
A végzett tanulók elhelyezéséről lehetőleg az Igazgató bizottság gondoskodik.

ffig*' ZÉvi ta.nd.ij 72 forint
Havi tisztességes ellátás 20 forintért kapható.

Minden egyéb felvilágosítással és értesítővel
szívesen szolgál

a ZECex’esfe. .AJkzacLérm.ia;
igazgatósága.
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Árlejtési hirdetmény. -
A zala-egerszegi államilag segélyezett községi felsőkereskedelmi iskola tantermeinek 

fűtéséhez az 1898/9-ik tanévben szükséges mintegy

18 59 első minőségű bükkfa (hasábfa)
szállítása ügyében a zárt írásbeli, megfelelő bélyeggel ellátott ajánlatok alulírotthoz legkésőbb

9898. évi augusztus hó 28-án délelőtt 10 óráig y.''.kv
bezárólag beadandók. A később érkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

A szállítás és fizetés feltételeire nézve alulírott nyújt felvilágosítást.
Zala-Egerszegen, 1898. Julius 21.

Udvardy Ignác
polgári- és felsőkereskedelmi iskolai

igazgató.

B
A. ZDnrlcopp-féle

E& ÉJI Maró
felülni iilhatatlanok

szilárdságukban, clcganziájukbai) ás könnyű járásukban 1
Az 1898-iki, több újítással ellátott minták megtekinthetők a

IfcénD^iseloségpn.él _

KOVÁCS FERENC (Abrieb Jószef utóda)
SZOMBATHELY, Király utca 11 szám.

Ricbter-iéie Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának. 
mert már íöbh mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedöroöiésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag­
szaggatásnál és meghűléseknél ós az orvosok által bodörzsöle- 
sokre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
l’ain-Expeller, gyakorta Horgony- Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szór, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. ós 1 frt. 
üvogenkénti árban majdnem minden gyógyszertárban kész- ► 
létben van; főraktár: Török József gyógy- 
szőlésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbórtékü 
utánzat van forgiüomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyes üveget „Horgony“ véd­
jegy és Richter ezégjegyzós nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. ts társa, cs. ét kir.udvari szállítók, RUDOLSTADT.

ZIVATTYUKAT
házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és 
egyéb nyilvános célokra kéz , járgány 

és eröhajtasra,

rr rr

UZFECSKENDOKET
S25EESCai^S5»2S

■városi, községi gazda­
sági és gyrári tiLzoitó- 

ságoknak,

gg harangokat és harangállványokat ^
templomok, iskolák stb. részére.

Büzmentesen működő pöcegödör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocákat, sárkaparófelt
3$:észi-fc és aj áxxl ja

BTTZDAJETESTI SZIVATTYÚ És G-ÉPGYAB
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSER EEHEdEiSrC)

BUDAPEST, VI-, KÜLSŐ VÁC2IÚT 45.

ESS" Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


